



Официальный телеграм-канал РГПУ им. А. И. Герцена — для тех, кто хочет быть в центре событий яркой и насыщенной университетской жизни!



ИТОГИ И ПЕРСПЕКТИВЫ

По традиции календарный год в нашем университете завершился конференцией работников и обучающихся, где были подведены итоги и определены перспективы деятельности, которые отразились в принятой коллективом новой программе на период до 2030 года.

С ДОКЛАДОМ об итогах работы вуза в 2023 году выступил ректор Сергей Тарасов. В своём докладе ректор подробно осветил, в частности, такие вопросы, как итоги приёмной кампании 2023 года, ключевые направления образовательной и научной политики университета, подготовка научных кадров, реализация программ дополнительного образования, молодёжные проекты, международная деятельность.

Герценовский университет уверенно выполнил госзадание по контрольным цифрам приёма в рамках основного приёма. К нам поступили абитуриенты из всех федеральных округов России, в том числе выпускники школ новых регионов России. Увеличивается численность абитуриентов выпускников системы СПО.

У иностранных граждан Герценовский университет также вызывает большой интерес. Благодаря активной деятельности Центра экспорта образовательных программ с партнёрскими организациями приём иностранных граждан в 2023 году существенно увеличен. Особое внимание уделяется развитию филиала в Ташкенте.

Образовательная политика университета была направлена на совершенствование деятельности в аспекте новых требований аккредитационного мониторинга. Сейчас в университете реализуется более 350 образовательных программ, по которым обучается более 22000 человек, в том числе более 5000 из 51 страны мира. Только в 2023 году вузом было лицензировано 16 новых направлений подготовки на уровнях СПО, магистратуры, аспирантуры и ассистентуры-стажировки, что позволило ввести в перечень 17 новых образовательных программ.

Этот год стал временем расширения пространства реализации образовательных программ новыми форматами открытых лекций, для прочтения которых были приглашены известные политики, учёные, руководители системы образования. Успешно дан старт флагманскому образовательному курсу для магистрантов «Наука, образование, управление: уроки лидеров молодым профессионалам».

В 2023 году была продолжена работа по обновлению инфраструктуры

образовательной деятельности. Летом был торжественно открыт Педагогический кванториум, которому по решению учёного совета было присвоено имя Константина Дмитриевича Ушинского. Сейчас — это опытно-методическая площадка взаимодействия с сетью центров «IT-Куб», Центрами цифрового образования «ИнфинТИ» и региональными кванториумами.

Этот год можно назвать переходным к реализации новых стратегий в дополнительном образовании. Во-первых, это обновление подходов к внутреннему повышению квалификации университета. Во-вторых, это реализация крупномасштабных программ повышения квалификации по заказу учредителя. В этом году это были программы для советников директора по воспитанию и взаимодействию с детскими общественными объединениями. Более 1000 человек из 15 регионов Российской Федерации стали участниками проекта. В-третьих, это расширение спектра актуальных для развития сферы образования дополнительных программ, адресованных различным категориям потенциальных слушателей.

Научная политика университета традиционно направлена на развитие фундаментальности и практикоориентированности научных исследований, расширение пространства научной коммуникации и создание современных механизмов привлечения молодёжи в сферу науки.

В 2023 году в университете разрабатывалось 108 научных проектов. Общий объём финансирования составил более 230 млн. руб., который увеличился по сравнению с 2022 годом почти на 12%. Впервые в истории университета был организован внутренний конкурс грантов по четырём направлениям. Существенно возрос объём изданных в университетском издательстве учебных и научных книг. В университете издаётся 9 журналов, 6 из которых входят в перечень ВАК. В 2023 году создано 8 новых диссертационных советов по 14 научным специальностям.

В сравнительном анализе публикационной деятельности вузов и научных организаций России Герценовский университет занимает первое место среди педагогических вузов по ключевым показателям: общее число публикаций за 5 лет, индекс

Хирша, число цитирований в Ядре РИНЦ и комплексный балл публикационной результативности. В сравнении с вузами Санкт-Петербурга и со всеми вузами России всех ведомственных подчинений мы уверенно занимаем лидирующие позиции.

В рамках проведения в университете Года педагога и наставника состоялось множество интересных и важных событий, началась реализация нескольких крупных проектов. Открытие этого года состоялось в университете 6 марта на заседании Учёного совета, в работе которого приняла участие вице-губернатор Санкт-Петербурга Ирина Потехина. В самом конце мая прошёл Всероссийский студенческий педагогический форум: студент-педагог-наставник «Учитель — профессия дальнего действия», который собрал более 150 участников из разных регионов нашей страны. Знаковым событием года стала закладка Аллеи К. Д. Ушинского, где приняли участие Министр просвещения Сергей Кравцов и губернатор Санкт-Петербурга Александр Беглов. Ещё одним важным событием этого года стала подготовка репринтного издания избранных статей К. Д. Ушинского.

В 2023 году дан старт новым медиа-проектам. В проекте «Зажги звезду!» в открытом диалоге со студентами успешные, талантливые, известные люди делятся благодарностью своим учителям. Проект «Наставник» знакомит с выпускниками университета — Народными и Заслуженными учителями РФ.

Особое внимание уделялось гражданско-патриотическому и духовно-нравственному воспитанию, развитию системы адаптации, кураторства и наставничества, вовлечению студентов в волонтерскую деятельность, молодёжную социальную значимую проектную и грантовую деятельность. В волонтерскую деятельность вовлечено около 6000 студентов. В университете действует 75 различных студенческих объединений. К десятку разнообразных студенческих отрядов (5 педагогических, археологический, отряд проводников, строительный, 2 отряда «Невского десанта») только что добавился биологический.

Воспитательная деятельность Герценовского университета реализуется

и в работе со школьниками. В июле и августе состоялись «Университетские смены» для 93 детей из Запорожской области, где студенты принимали участие в качестве вожатых.

В Герценовском университете появилась новая традиция — торжественная церемония поднятия Государственного флага Российской Федерации. В вузе активно реализуется Всероссийский проект «Разговоры о важном». Проект «Хроники непокорённого города», итогом которого станет медиавыставка, получил поддержку Министерства просвещения РФ.

В сфере международной деятельности университет приступил к реализации новых проектов: Центры открытого образования на русском языке и обучения русскому языку в Лаосе, Вьетнаме и Узбекистане; международное профессиональное сообщество «Ассоциация русских школ за рубежом»; Международный институт искусств им. А. И. Герцена при Шаньдунском педагогическом университете (КНР).

Университет в 2023 году стабильно и планомерно развивался, что подтверждается довольно высокими позициями, которые он занимает в различных рейтингах.

Делегаты конференции приняли программу развития университета на 2024–2030 годы, с докладом по данному вопросу выступил проректор по инновационной деятельности и цифровой трансформации Алексей Воскресенский, который подчеркнул: «Наш университет к завершению 2023 года достиг выдающихся и значимых показателей в своей деятельности, однако время не стоит на месте. Перед нами стоят новые вызовы, которые касаются не только нашего вуза, но и уверенной национальной модели образования, о необходимости создания которой говорил и наш Президент, и Министр просвещения Российской Федерации». Он поблагодарил всех руководителей структурных подразделений РГПУ им. А. И. Герцена за помощь в разработке программы развития нашего университета, рассчитанной на 7 лет.

По материалам конференции

ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫЕ ПРОГРАММЫ ПЕДАГОГИЧЕСКОЙ НАПРАВЛЕННОСТИ

> 50% БАКАЛАВРИАТ
> 60% МАГИСТРАТУРА

- 16 НОВЫХ направлений подготовки
- 17 НОВЫХ образовательных программ
- 8 НОВЫХ диссертационных советов
- 6 000 волонтеров
- 75 студенческих объединений
- 10 студенческих отрядов

ПОКОРЯЯ ГОРОД



ГЕРЦЕНОВЦЫ ВОШЛИ в число победителей и лауреатов конкурса «Студент года — 2023». Финалистами стали студентка факультета биологии Анна Котова, победившая в номинации «Лучший организатор работы со студенческими группами», студентка института физической культуры и спорта Алина Катошук, ставшая лауреатом номинации «Лучший пропагандист и организатор в сфере здорового образа жизни». От ректора РГПУ им. А. И. Герцена Сергея Тарасова в адрес победителей прозвучали тёплые слова поздравления: «В этом году конкурс посвящён Году педагога и наставника, поэтому я хотел бы поблагодарить всех, кто вкладывает в новое поколение свой опыт, силы, знания, свою душу и сердце, а нашим ребятам пожелать, чтобы сегодняшние успехи стали хорошей основой для серьёзных достижений в дальнейшей жизни. Никогда не забывайте тех людей, которые помогли вам на жизненном старте».

ПРАЗДНИК ТВОРЧЕСТВА



В САНКТ-ПЕТЕРБУРГСКОМ городском Дворце творчества юных состоялся юбилейный концерт института музыки, театра и хореографии. Вечер начался с исполнения увертюры к опере «Руслан и Людмила» М. И. Глинки молодёжным народным оркестром «Серебряные струны» под управлением Александра Афанасьева. На сцене были представлены театральные миниатюры, фрагменты из спектаклей, сольные вокальные композиции, выступление хора китайских студентов «Содружество», творческие номера обучающихся кафедры хореографического искусства и многое другое. Ректор Сергей Тарасов поздравил институт, выразив благодарность его коллективу, в который входят потрясающие мастера — народные, заслуженные артисты Российской Федерации: «Институт имеет множество значимых достижений, среди которых — победы студентов и выпускников в отечественных и зарубежных конкурсах, выпускники работают как в системе образования, так и в сфере культуры, что очень важно для страны».

ВОЛОНТЁРЫ, ОБЪЕДИНЯЙТЕСЬ!



СТУДЕНТОВ ПЕДАГОГИЧЕСКИХ ВУЗОВ со всей страны объединил слёт инклюзивных волонтеров, состоявшийся в Герценовском университете. Порядка 120 участников — представителей 28 вузов из 22 регионов смогли представить опыт волонтерской деятельности своих учебных заведений, найти единомышленников и обрести полезные связи для дальнейшего сотрудничества. На открытии их приветствовал первый заместитель председателя Комитета Государственной Думы по науке и высшему образованию Олег Смолин: «Идея слёта чрезвычайно актуальна, ведь несмотря на все трудности граждане с инвалидностью не раз доказали, что наравне со всеми способны быть полезными людям и своей стране». Ключевыми пунктами программы слёта стали знакомство участников друг с другом в интерактивном формате, участие в тренингах и мастер-классах, совместное создание проекта в рамках «Фестиваля идей», направленного на развитие инклюзивного волонтерского движения, и экскурсия по Санкт-Петербургу.

■ ЕЛЕНА НОВОСЕЛЬЕВА, АННА СМЕРНОВА, корреспонденты «ПВ»